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ATA DA SEPTUAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, 

SEGUNDO SEMESTRE, DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO, NO 

SEGUNDO BIÊNIO (2019/2020), DA DÉCIMA OITAVA 

LEGISLATURA (2017/2020) DA MUNICIPALIDADE NA CÂMARA 

MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA SEGUNDA-

FEIRA, DIA QUATRO, MÊS DE NOVEMBRO, ANO DOIS MIL E 

DEZENOVE, ÀS DEZESSEIS HORAS (04/11/2019, 16H00MIN). 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – REDE; 

1º Vice-Presidente: Aécio Darli de Jesus Leite – PT; 

2ª Vice-Presidente: Cleusa Paixão da Silva – PMN; 

1º Secretário: Roberto Ferreira da Silva – PHS; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PTC. 

Aos quatro dias, do mês de novembro, ano dois mil e dezenove, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Terceiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e dezenove, dois mil e vinte (2019/2020), Segunda Parte da Décima 

Oitava Legislatura (2017/2020) da Municipalidade na Câmara Municipal 

da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores 

Vereadores: Adilson Maria da Silva, PSL; Adriano Vasconcelos Rego, 

PTC; Aécio Darli de Jesus Leite, PT; Ailton Rodrigues de Siqueira, PSC; 

Basílio Antônio Neves Santos, PROS; Carlos Augusto Lorenzoni, REDE; 

Cleusa Paixão da Silva, PMN; Ericson Teixeira Duarte, REDE; Fábio 

Duarte de Almeida, PDT; Fábio de Souza Rosa, PSD; Gilmar Dadalto, 

PSDB; José Geraldo da Vitória, PDT; Jucélio Nascimento Porto, PSB; Luiz 

Carlos Moreira, MDB; Miguel Mates Santos, PTC; Quélcia Mara Fraga 
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Gonçalves, PSC; Roberto Ferreira da Silva, PHS; Robson Miranda, PV; 

Rodrigo Márcio Caldeira, REDE; Stéfano Sbardelotti de Andrade, PHS; 

Wanildo Pascoal Sarnaglia, AVANTE e Wellington Batista Guizolfe, 

DEM. O assentamento às assinaturas registradas encontra-se no Livro de 

Registro das Frequências dos Parlamentares, Número Um (N.º 1), Biênio 

dois mil e dezenove, dois mil e vinte (2019/2020), da Décima Oitava 

Legislatura, dois mil e dezessete, dois mil e vinte (2017/2020). Formou-se 

a Mesa Diretora. Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força da 

Resolução Nº 198, de dezoito de maio do ano dois mil e nove, publicada no 

Diário Oficial de vinte de maio, do ano dois mil e nove, que acrescenta o 

Artigo 136-A à Resolução Nº 95, de vinte e nove de outubro de 1986 

(Regimento Interno), que dispõe sobre obrigatoriedade à execução dos 

Hinos Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra nas 

Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, 

cantou-se o Hino da Serra. Em seguida, o Primeiro-Secretário procedeu à 

leitura em João, Capítulo doze, Versículo quarenta e sete. Em seguida, o 

Presidente declarou aberta a presente sessão. Ato contínuo, deliberaram-se 

as Atas das Sessões Ordinárias dos dias dezoito de setembro e vinte e um 

de outubro de dois mil e dezenove. Não houve discussão, foi à votação. 

Atas aprovadas por quatorze votos favoráveis. PEQUENO 

EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 

1º, Artigo 151 do RI. Sobre a Mesa constaram as seguintes Matérias, as 

quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas com a 

anuência do Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às Comissões 

Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo que, durante o 

prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a fim de deliberá-

las ao Plenário. O Primeiro-Secretário Roberto Catirica, solicitou a inclusão 

dos Requerimentos de Votos de Congratulações de números 146/2019 a 

150/2019. PROJETO DE LEI Nº 214/2019: Institui o “Janeiro Roxo”, 
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dedicado à conscientização sobre a Hanseníase. Autoria do Vereador Pastor 

Ailton. PROJETO INDICATIVO Nº 116/2019: dispõe sobre a construção 

da ciclovia interligando Jacaraípe a Serra Dourada II, através da Rodovia 

Serra-Jacaraípe. PROJETO INDICATIVO Nº 117/2019: estabelece a 

obrigatoriedade da presença de profissionais de psicologia nas instituições 

de ensino para apoio aos alunos com Transtorno do Espectro Autista (TEA) 

e com Deficiência. Autoria do Vereador Fabão da Habitação. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 133/2019: 

requer Voto de Congratulação em prol do “Dia do Professor”, aos 

professores Luzia Marques de Azevedo, Luciane Rodrigues da Silva, 

Juliano dos Santos Silva e Daiana da Silva Landes. Autoria da Vereadora 

Cleusa Paixão. REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO 

Nº 134/2019:  requer Voto de Congratulação ao Engenheiro Agrônomo 

Astor Fernando Wulfing e ao Técnico Agrícola Bruno Barbosa Concolato. 

Autoria do Vereador Wanildo Pascoal Sarnaglia. REQUERIMENTO DE 

VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 137/2019: requer Voto de 

Congratulação ao Senhor Wandinei Ferreira Lima. Autoria do Vereador 

Pastor Ailton. REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO 

Nº 138/2019: requer Voto de Congratulação ao Senhor Felicissimo de 

Souza. Autoria do Vereador Pastor Ailton. REQUERIMENTO DE VOTO 

DE CONGRATULAÇÃO Nº 139/2019: requer Voto de Congratulação ao 

Senhor Denes Pimentel Sotele. Autoria do Vereador Pastor Ailton. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 140/2019: 

requer Voto de Congratulação ao Senhor Geraldo Costa da Silva. Autoria 

do Vereador Fabão da Habitação. REQUERIMENTO DE VOTO DE 

CONGRATULAÇÃO Nº 141/2019: requer Voto de Congratulação ao 

Senhor Mauro Lima Chagas. Autoria do vereador Roberto Catirica. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 142/2019: 

requer Voto de Congratulação ao Senhor Francisco Ramos de Souza. 



Página 4 de 8 

 

Autoria do Vereador Roberto Catirica. REQUERIMENTO DE VOTO DE 

CONGRATULAÇÃO Nº 143/2019: requer Voto de Congratulação ao 

Senhor Kéliton Oliveira Ferreira. Autoria do Vereador Roberto Catirica. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 144/2019: 

requer Voto de Congartulação ao Senhor Paulo Ricardo Rodrigues. 

Autoriado Vereador Roberto Catirica. REQUERIMENTO DE VOTO DE 

CONGRATULAÇÃO Nº 145/2019: requer Voto de Congratulação ao 

Senhor Rurdiney da Silva. Autoria do Vereador Roberto Catirica. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 146/2019: 

requer Voto de Congratulação a Senhora Fanny de Oliveira Magalhães 

Paula. Autoria do Vereador Roberto Catirica. REQUERIMENTO DE 

VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 147/2019: requer Voto de 

Congratulação a Senhora. Vanusa Bianchi Petri. Autoria do Vereador 

Roberto Catirica. REQUERIMENTO DE VOTO DE 

CONGRATULAÇÃO Nº 148/2019: requer Voto de Congratulação ao 

Senhor Rodrigo da Silva Pereira. Autoria do Vereador Roberto Catirica. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 149/2019: 

requer Voto de Congratulação ao Senhor Rogério de Nazareth Soares. 

Autoria do Vereador Roberto Catirica. REQUERIMENTO DE VOTO DE 

CONGRATULAÇÃO Nº 150/2019: requer Voto de Congratulação ao 

Senhor Aparecido José de Oliveira. Autoria do Vereador Roberto Catirica. 

Em seguida, o Vereador Wellington Alemão, solicitou um minuto de 

silêncio em homenagem ao Senhor Jesse, funcionário da empresa EMEC 

que faleceu durante o trabalho, no Bairro de Fátima. GRANDE 

EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante o Artigo Nº 151, 

do 3º Parágrafo do RI. Inscreveram-se para uso da Tribuna os seguintes 

Vereadores: Guto Lorenzoni, Pastor Ailton, Roberto Catirica e Aécio Leite. 

Os Vereadores Guto Lorenzoni e Pastor Ailton declinaram. NO 

PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO o Vereador Roberto Catirica saudou o 
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Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, os Vereadores, o público 

presente e os internautas. Iniciou seu pronunciamento informando que 

acontecerá a assinatura da ordem de serviço na comunidade de Nova 

Almeida, para a terraplenagem de um terreno que vai receber a nova 

unidade da Escola Virgínio Pereira, que foi fundada em mil novecentos e 

cinquenta; em seguida, disse que o projeto teve início em dois mil e doze 

pelas mãos da Secretária Marcia Lamas na gestão do Prefeito Sergio  

Vidigal, disse que o projeto original tinha previsão para dezesseis salas de 

aula, mas ao passar do tempo o projeto foi alterado para dez salas de aula; 

afirmou que tem acompanhado o projeto de perto e entende que, mesmo 

que a demora exista, tem participação neste projeto que é um  sonho da 

comunidade; disse que o novo Virgínio Pereira será entregue à 

municipalidade, com gestão municipal e todo custeio municipal; afirmou 

que a escola está em uma situação precária e não suporta mais a forma 

como está; em seguida, disse ter ouvido manifestações da classe política 

serrana em dizer que essa é uma conquista recente de início de mandato e 

que estão transbordando de felicidade; falou que a primeira coisa que irá 

dizer para esses agentes públicos é que procurem no mínimo conhecer um 

pouco da história, mas, se não quiserem conhecer a história, que conheçam 

pelo menos o nome da escola; disse que por esse motivo já demonstram a 

improbidade em falar sobre o assunto, pois é preciso ter segurança. 

Afirmou que jamais falaria sobre uma obra em que não tivesse 

participação, por mais que estivesse feliz com a conquista; em seguida, 

convidou todos para estarem presentes na assinatura da ordem de serviço, 

agradeceu ao Governador Renato Casagrande por retomar o projeto da 

nova escola Virgínio Pereira. Logo após, disse ter conversado com o 

Secretário Junquilho e recebeu dele a informação de que o processo de 

contratação de DTs no magistério está encaminhado e a qualificação para 

contratação seguirá as mesmas normas; quanto ao concurso público, disse 
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ter recebido a informação do Secretário Junquilho de que o concurso não é 

elaborado pela secretária de educação e sim pela secretaria de 

administração e estão sendo preparando um concurso público para muitos 

cargos. Em seguida, disse que  se sente muito triste em depender de alguns  

cargos comissionados na cidade para pedir o mínimo de respeito para a 

comunidade; afirmou que não vai se calar e não vai aceitar o desrespeito, 

com dois mil e cento e noventa e seis votos dados a ele pelos amigos e 

irmãos.   NO SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Aécio Leite 

cumprimentou o Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, os 

Vereadores, o público presente e os internautas. Iniciou sua fala dizendo 

que esteve conversando com o Deputado Federal Sergio Vidigal a respeito 

da taxa de esgoto da Cesan e pediu uma audiência com os vinte e três 

vereadores para começar a discutir a redução da taxa; informou que essa 

discussão passa pelo Governador junto com o Deputado Estadual 

Xambinho. Em seguida, disse que no dia dezoito de novembro vai 

acontecer um seminário na Câmara para discutir o futuro da cidade e a 

possibilidade de perspectiva, pois a população está envelhecendo e é 

preciso olhar para o futuro; disse que é preciso discutir o que o município 

mais vai necessitar em alguns anos e isso é uma tarefa dos políticos, 

começar a pensar na expectativa de crescimento do município, pensar na 

juventude e naqueles que já passaram dos cinquenta; disse que estará 

presente o professor da Unicamp, pediu aos vereadores e aos assessores 

para participar do seminário.  EM FALA PELA ORDEM, o Vereador 

Fabio Duarte convidou todos para a inauguração da iluminação do campo 

do bairro Mata da Serra, onde será feita uma homenagem ao Senhor Wilson 

Dettman, batizando o estádio com seu nome. ORDEM DO 

DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. 

Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita a 

chamada, responderam a ela todos os Senhores Vereadores que assinaram o 
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Livro próprio de Registro das Frequências, Biênio 2019/2020, Nº 01 e 

permaneceram presentes. PROJETO DE LEI N° 163/2019: institui a 

Semana de Luta contra a Ataxia Espinocerebelar Tipo 3, Conhecida Como 

Doença de Machado-Joseph e outras Ataxia Hereditárias. Autoria do 

Vereador Fabão da Habitação. Não houve discussão, foi à votação. Projeto 

aprovado por dezessete votos favoráveis. PROJETO DE LEI N° 168/2019: 

institui a Semana Municipal de Prevenção do Abuso da Exploração Sexual 

de Criança e Adolescente no Município de Serra e dá outras providências. 

Autoria da Vereadora Cleusa Paixão. Não houve discussão, foi à votação. 

Projeto aprovado por dezoito votos favoráveis. PROJETO DE LEI N° 

186/2019: institui o dia 10 de novembro, Dia Municipal de Prevenção e 

Combate ao HTLV-I e HTLV-II e dá outras providências. Autoria da 

Vereadora Cleusa Paixão. Não houve discussão, foi à votação. Projeto 

aprovado por dezoito votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 

91/2019: dispõe de academia oopular com professor de educação física 

para os autistas e suas famílias neste município. Autoria do Vereador Fabão 

da Habitação. Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por 

dezoito votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 97/2019: dispõe 

sobre a criação do Cadastro de Pedófilos no âmbito do Município de Serra 

e de outras providências. Autoria da Vereadora Cleusa Paixão. Não houve 

discussão, foi à votação. Projeto aprovado por quinze votos favoráveis. 

PROJETO INDICATIVO N° 101/2019: dispõe da reforma da Praça do 

Bairro Serra Dourada II - Serra. Autoria do Vereador Fabão da Habitação. 

Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por dezenove votos 

favoráveis. PROJETO INDICATIVO N° 102/2019: seja disponibilizado 

nas unidades de saúde, os exames admissional, demissional e periódico 

para pessoas que precisem apresentar para efetivar a vaga de emprego 

pleiteada ou permanecerem no emprego. Autoria do Vereador Fabão da 

Habitação. Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por 
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dezoito votos favoráveis. Não havendo nada mais a tratar, encerrou-se esta 

Sessão, a próxima será especial, em homenagem ao Instituto Formar, dia 

cinco de novembro de dois mil e dezenove, às quatorze horas. Acordada a 

fidelidade desta lavratura, procedida pelo Núcleo da Taquigrafia, 

encaminhe-se à deliberação Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após 

citada deliberação, insere-se nos Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos 

Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem como por 

este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala 

das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em segunda-feira, dia quatro, mês 

de novembro, ano dois mil e dezenove.   
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